凤溪小学三年级数学第一学期练习

第一单元  复习与提高

1.1小复习（1）

1、 直接写出得数

340 + 250 =         520 + 360 =         270 + 370 =

510 + 180 =         180 + 220 =         450 + 450 =

960 - 240 =         770 - 320 =         780 - 390 =

610 - 160 =         820 - 280 =         540 - 270 =

2、计算

   3×7 + 5×7                   4×6 + 4×3

 =（  ）×7                    =（  ）×（  ）

=                             =

   8×2 - 5×2                   9×6 - 7×6

=（  ）×2                    =（  ）×（  ）

=                             =

3、递等式计算（能巧算的要巧算）

   184 + 279 + 88               683 - 279 - 67

   375 + 286 + 414              800 – 228 - 372

4、一台洗衣机788元，一台电脑比一台洗衣机的价钱贵1156元。买一台电脑和一台洗衣机一共需要多少钱?

5、一台空调2958元，比一台电视机便宜365元。买一台电视机和一台空调一共需要多少钱？

                             家长签字______________

1.1小复习（2）
1、 直接写出得数

2 + 1×9 =         3×3÷3 =         4×2÷8 =

64÷8 - 8 =        2÷2×2 =         6×6 - 9 =

4×4 + 7 =         62 - 8×6 =       32 - 32÷4 =

2、 竖式计算

       2 7 9          7 0 9 6         4 7 6 8

[image: image22.emf] 

1  

[image: image23.emf] 

1  

[image: image24.emf] 

1  

   + 3 4 2 6        +   9 4 5       + 5 2 3 4

    1 9 0 3          6 0 5 1          8 0 0 0

[image: image25.emf] 

1  

[image: image26.emf] 

1  

[image: image27.emf] 

  —   8 7 9       — 5 9 2 7       — 2 3 6 1

3、 巧算、

434 + 298 + 272              742 + 188—342

4、 计算

16 × 7                         18 × 4

 =___ ×___ + ___×___           =___×___ + ___×___

 =                               =

[image: image28.emf] 

[image: image29.emf] 

1  

5、判断题。对的打“    ”，错得打“    ”

  （1）、一个三角形至少有2个锐角。                （   ）

  （2）、有2个锐角的三角形一定是锐角三角形。      （   ）

[image: image30.emf] 

  （3）、           左图中有3个钝角三角形。       （   ）

[image: image31.emf] 

1  

6、数一数一共有几个三角形

                               家长签字______________

1.1小复习（3）
1、 直接写出得数

30 + 4×7 =        18 + 5×8 =         20÷4 + 6 =

88 - 3×6 =        32 - 32÷4 =        21 - 0×9 =

2、 巧算

485 + 297 + 303              329 – 178 – 129

3、香蕉每千克4元，妈妈买了3千克香蕉，付了一张20元的钞票，应该找回多少元？

4、学校买来85盒彩色粉笔，又买来118盒白粉笔。用去了96盒粉笔后，还剩多少盒？

5、我国有两栖动物374种，爬行动物比两栖动物多125种。我国这两类动物一共有多少种？

6、新建小学购买了780套课桌椅，第一次运来368套，第二次运来275套。还有多少套没有运来？

7、一捆电线，第一次剪去8米，第二次剪去的长度是第一次剪去长度的2倍。两次一共剪去电线多少米?

                              家长签字______________

1.1小复习（4）
1、 直接写出得数

   3×8÷24 =        4×6 + 35 =         36 - 36÷6 =

   0÷7×5 =         35÷5×4 =          90 – 6×5 =

2、 巧算

346 + 125 + 54             549 – 128 – 272

3、 图书室有1885本文艺书，比科技书多990本。文艺书和科技书一共有多少本？

4、 前进小学去年植树316棵，今年比去年多植树128棵。近年植树多少棵？两年一共植树多少棵？

5、 小明看一本科技书，已经看了4天，还剩下27页。如果小明每天看9页，那么看完这本书一共需要多少天？

6、 小红看一本故事书，平均每天看8页，看了6天，还剩下56页。这本故事书一共有多少页？

7、 小胖和他的4个同学去租船，没人用去8元钱，租船需要多少钱？

                             家长签字______________

1.2连乘、连除（1）
1、 直接写出得数

   1×2×3 =         5×0×6 =         2×4×6 = 

   2×3×7 =         2×5×8 =         3×3×9 = 

   12÷6÷2 =        24÷3÷4 =        54÷6÷9 =

   36÷6÷3 =        81÷9÷3 =        64÷8÷4 = 

2、 将下面两个算式合并成一个算式

[image: image32.emf] 

1  

[image: image33.emf] 

1  

        1×2 = 2                     72÷9 = 8

        2×9 = 18                    8÷4 = 2

   算式：________________      算式：________________

[image: image34.emf] 

1  

[image: image35.emf]        2×7 = 14                    56÷7 = 8

        14÷2 = 7                    8×5 = 40

   算式：________________      算式：________________

3、 用递等式计算

   2×4×5            3×2×8            54÷9÷6

  9×2÷3             72÷9×4           63÷9×7

                          家长签字______________

1.2连乘、连除（2）
1、 直接写出得数

   3×3×9 =        24÷3÷4 =         54÷9×7 =

   2×5×8 =        45÷5÷3 =         3×8÷4 = 

2、 一块蛋糕4元，一盒蛋糕装6块。买一盒蛋糕需要多少钱？买3盒子蛋糕需要多少钱？

3、 一盒药有48片，每次吃2片。这盒药可以吃几次？如果一天吃2次，那么这盒药可以吃几天？

4、 一瓶橙汁3元钱，一袋装2瓶，一盒装4袋。买一盒橙汁要多少钱？

5、 一个小区新建了10栋楼房，每栋有6层，每层有5户。这些新建楼房可住多少户人家？

6、 有80本精装书，每4本为一套，每2套装一包。一共能装多少包？

                             家长签字______________
1.3正方形组成的图形——多连块

1、 正方形组成的图形

[image: image36.emf]（A）    （B）      (C)       (D)            (E)

[image: image37.emf][image: image38.png]



[image: image39.png]


[image: image40.png]



[image: image41.jpg]


[image: image42.jpg]


[image: image43.png]


 (F)      (G)       (H)       (I)            (J)

   （1）、2个正方形连接成的图形叫2连块，它们是___________

   （2）、3个正方形连接成的图形叫3连块，它们是___________

   （3）、4个正方形连接成的图形叫4连块，它们是___________

   （4）、5个正方形连接成的图形叫5连块，它们是___________

2、 如图，用各种多连块摆一个3×3的正方形，你知道是怎样摆得吗?用笔画出来，请画出三种不同的摆法。


                         家长签字______________
第一单元知识整理
1、 直接写出得数

360 + 480 =         690 + 220 =        450 + 370 = 

   400 – 230 =        820 – 440 =       710 – 580 = 

   2×4×9 =           72÷9÷4 =         58 - 8×5 = 

   3×8 + 6 =          94 - 16÷4 =       63÷9 + 7 = 

2、 列竖式计算

1082 + 318 =        763 – 298 =       2045 – 1987 = 

3、 分拆与合并

8×7 + 2×7          9×3 + 9×5        8×6 - 4×6

  =___×___            =___×___          =___×___

  =                    =                  =

   12×4                     16×7

  =___×___+___×___        =___×___+___×___

  =                         =

4、 递等式计算，能巧算的要巧算

800 – 526 + 1248            546 + 198 + 254

   395 + 286 – 295             704 – 269 – 31

5、 填空

（1）、用3、6、8三个数字组成最大的三位数是（     ），组成最小的三位数是（     ），这两个三位数的差是（    ）。

（2）、三角形按角分类，可以分为（     ）三角形、（     ）三角形和（     ）三角形。

（3）、用（    ）个小正方形连接成的图形叫五连块。

（4）、用3个小正方形可以连成（    ）种形状的三连块。

6、应用

 （1）、菜场里有西红柿120千克，黄瓜比西红柿多58千克。西红柿和黄瓜一共有多少千克？

 （2）、公园有桃树76棵，比桂花树多52棵。桃树和桂花树一共有多少棵？

（3）八哥一般能活7年，鸽子的寿命约为八哥的2倍，老鹰的寿命约为鸽子的3倍。老鹰的寿命大约为多少年？

 （4）、小青家有一盒水蜜桃，共有16个。第一天吃去这盒水蜜桃的一半，第二天又吃去剩下的一半。还剩下多少个水蜜桃？

 （5）、食堂里一筐鸡蛋连筐重65千克，每天要用9千克，7天后正好用完，那么装鸡蛋的筐重多少千克？

                                  家长签字______________第二章   用一位数乘
2.1   乘整十数、整百数(1)
1、共有多少支铅笔？

    

 HYPERLINK "http://image.baidu.com/i?ct=503316480&z=0&tn=baiduimagedetail&word=%D2%BB%C0%A6%C7%A6%B1%CA&in=28154&cl=2&lm=-1&pn=185&rn=1&di=10195440570&ln=2000&fr=&fmq=&ic=&s=0&se=&sme=0&tab=&width=&height=&face=&is=&istype=2" \t "_blank" 

    

    


    20支             20支           20支              20支

用加法计算：_______________    用乘法计算：______________

2、共有多少只苹果？


            

            

   
  500只             500只             500只

用加法计算：_______________    用乘法计算：______________
3、算一算。

（1）50+50+50+50=              （2）4×5=
     4×50=                         4×50=

     60+60+60=                      4×500=

     3×60=                         3×6=
     90+90+90+90=                   3×60=

     4×90=                         3×600=

4、计算

（1）7×60=       5×90=       6×80=       600×2=

     60×7=       90×5=       80×6=       2×600=

（2）3×50=       3×20=       6×50=       4×40=

90×7=       6×70=       3×90=       80×5=
5、怎样算最方便？    
    3×20+6×20           4×50+5×50 
   =______×______       =______×______
=______               =______

6、列式计算
（1）5个80是多少？           （2）9的30倍是多少？

_________________              ________________

（3）一个因数是40，另一个因数是6，这两个因数的积是多少？

____________________________________________________

7、三年级学生做团体操，每行20人，战了8行。一共有多少人？

8、李阿姨有9张人民币，票面都是50元。她共有多少元？

9星光幼儿园买了8箱苹果，每箱有40个。共有苹果多少个？
三、拓展园地

你能很快算出结果吗？
45+46+47+48+49+50+51+52+53+54+55=(        )

                                家长签名_______________  

2.1   乘整十数、整百数(2)
1、口算

（1）7×30=       5×40=       3×800=       600×7=

     30×7=       40×5=       800×3=       7×600=

（2）4×7=          5×8=            6×9=

     4×70=         5×80=           6×90=

4×700=        5×800=          6×900=

（3）300+300+300+300=_______  600+600+600+600+600=______
（   ）×（   ）=_______  （   ）×（   ）=_______  

2、填一填

计算8×600=？想8个6百是______个百，所以8×600=_______。

计算4×700=？想（ ）个（ ）百是（ ）个百，所以4×700=____。
3、怎样算最方便？    
    5×30+4×30           6×200+4×200

=______×______       =______×______

=______               =______

4、在○里填上“>”、“<”或“=”。

（1）6×600○600×6         （2）300×7○ 7×300

（3）50×2○ 3×30           （4）500×6 ○9×300

5、填数
3×（   ）=1500   （   ）×100=4000      200×（   ）=1000

2400=（   ）×8     1600=400×(    )      8100=9×(    ) 
6、新光饲养场有母鸡400只，小鸡的只数是母鸡的3倍。小鸡有多少只？母鸡和小鸡一共有多少只？

7、一台洗衣机900元，一台笔记本电脑的价格是洗衣机的8倍。买一台笔记本电脑需要多少元？笔记本电脑比洗衣机贵多少元？

8、一包打印纸有500张，小亚买了2包，小巧买了4包，小胖买了9包。每人得到多少张打印纸？

三、拓展园地

填一填：

4×600=600×（   ）=60×（   ）=6×（   ）

        =300×（   ）=30×（   ）=3×（   ）

        =100×（   ）

        =24×(    )

                                 家长签名_______________  
2.2  看图列式
1、用递等式计算

2×400—345      856—123+987      7×8—2×8+9×6

2、把下面一个因数分拆成整十数与一位数的和的形式，再分别与另一个因数相乘，然后把得数相加。

21 × 7 =______     32 × 5 =______      8 × 26 =______

___×___=___    ___×___=___   ___×___=___
___×___=___    ___×___=___   ___×___=___ 

___+___=___     ___+___=___    ___+___=___

二、针对练习
3、看图列式计算


        

        

       


足球36元     小熊猫19元     小汽车28元    小飞机53元
（1）买3个足球要花多少元？    （2）买5只小熊猫要多少元？

列式： 3 × 36 =______(   )        列式：5 × 19 =______(   )

计算过程：3×30=______          计算过程：5×9=______

          3×6=_______                    5×10=______

         ___+___=______                  ___+___=______   
答：______________________     答：______________________
上面的两种方法，你喜欢哪一种？用你喜欢的方法计算(3)、(4)两题。
(3)买6辆小汽车要多少元？    （4）买4架小飞机要多少元？

列式：_____________（  ）        列式：_____________(  )
计算过程：_______________      计算过程：______________
________________               _______________
________________               _______________
答：______________________     答：______________________

4、用你喜欢的方法，算一算。

7×47=______        32×4=______       5×45=______
____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________
93×8=______        8×39=______       64×7=______

____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________
3×29=______        62×6=______       91×3=______

____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________
____________        ____________        ____________

                           家长签名_______________  

2.3 一位数与两位数乘（1）
1、3艘帆船要多少钱？



            

            


   72元                72元              72元
小胖：3×72=______             小亚： 3×72=______

      3×70=______                    3×2=_______

      3×2=_______                    3×70=______  

     ____+____=______                ____+____=______
小丁丁：   7   2                小巧：  7   2

        ×     3                      ×    3   


       
                                答：3艘帆船要______元。

这几种方法中，你喜欢哪一种呢？
2、计算
    17×2                         23×3               

 =     ×2+     ×2           =     ×     +     ×

 =________                    =_________

6×12                         3×52
 =     ×     +     ×        =     ×     +     ×
 =_________                   =_________

3、填空

                64×2= 
6   4                     可以这样写更简便：

 ×     2                               6    4
        8……    ×                  ×      2   
  1  2  0……    ×                  
 1  2  8 

4、像小巧那样用竖式计算

1  1           5  1           3  2           7  3

  ×   9         ×   4         ×   2        ×    3
5、竖式计算

6×51=          53×3=          4×62=          81×9=
拓展园地

算一算，比一比，在○里填上“>”、“<”或“=”，你发现了什么？

14×7○17×4            27×3○23×7

19×5○15×9            45×2○42×5

                             家长签名_______________  

2.3一位数与两位数乘（2）
1、     24×4                       16×6
  =     ×     +     ×        =      ×     +     ×

  =__________                  =_________

        23×5                       34×4

  =     ×     +     ×         =    ×      +     ×

  =____________                 =___________

2、口算  6×3+2=      8×4+2=      7×5+6=       9×3+4=
5×5+7=      6×8+4=      8×7+5=       7×7+3= 

3×6+4=      7×4+5=      9×0+1=       6×6+4=
3、竖式计算

28×5=          92×4=          6×17=          37×2=

16×5=          53×4=          4×18=          68×5=
4、少年宫艺术团有男队员26人，女队员的人数是男队员的3倍。女队员有多少人？女队员比男队员多多少人？

                             家长签名_______________  

2.3一位数与两位数乘（3）
1、8×3+4=        9×4+5=        7×7+3=         8×5+2=
6×5+3=        7×8+4=        9×5+7=         7×7+3= 

3×9+4=        6×7+5=        5×0+3=         6×6+4=

2、先估一估，再用竖式计算

28×3=_______       82×4=_______        9×47=_______
积在（  ）和（  ）之间    积在（  ）和（  ）之间      积在（  ）和（  ）之间

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3、竖式计算

（1）3×56=                     （2）39×4=
（3）75×6=                     （4）76×5=

4、用竖式计算

（1）38×9=          （2）6×43=           （3）3×37= 

（4）69×5=          （5）6×75=           （6）56×8=

（7）4×48=          （8）8×98=           （9）57×5=

5、数学医院（把错的地方改正在方框里）

   2 4             2 6            5 5             9 9
×   4          ×   8         ×   6          ×   9 
   8 6           4 9 6            3 3 0         8 8 1


6、小丁丁爱好集邮，外国邮票有58枚，中国邮票的数量是外国邮票的4倍。中国邮票有多少枚？两种邮票一共有多少枚？

7、商店里有一种手套，每副6元，____________，一共要多少元？
（补一个合适的条件，再计算）
                                    家长签名_______________  
2.4一位数与三位数乘（1）
1、直接写出答案

（1）3×800=    （2）20×8=    （3）900×7=   （4）60×6=

     3×80=          200×8=        90×7=       700×4=
     3×8=           2×8=          9×7=        5×80=

2、照样子写出数的组成        329 = 300 + 20 + 9

642=_____+_____+_____          987=_____+_____+_____

418=_____+_____+_____         568=_____+_____+_____

3、   5   4   6                        简写成一般形式：

   ×         3                              5  4  6
                ………(   ) ×(   )       ×       3   
                ………(   ) ×(   ) 

________________......(   ) ×(   ) 

4、写出横式计算过程

624×6=________       427×5=_______      309×4=_______
________________     ________________    _______________
________________     ________________    _______________
________________     ________________    _______________
_________________    ________________    _______________

5、用竖式计算

171×7=               518×2=             406×8=
279×3=              165×4=             234×6=
321×5=              5×305=             8×832=

6、数学医院

2  3  5             1  0  7             6  7  2

×       4          ×       5          ×       8  
   9  2  0             8  3  5          5  3  7  6 

改正：              改正：              改正：

拓展园地

在里填上合适的数，使算式成立。

     4   1   6                         5        8

 ×          7                      ×               
             2                     4   4    6   4
                          家长签名_______________ 
2.4一位数与三位数乘（2）
1、口算

   5×7=           8×2=          30×9=         400×5=

   50×7=          8×20=         300×9=         40×5=

   500×7=         200×8=        90×3=         500×4=
2、 6  3  0            6  3  0              6  0  3

   ×     5           ×        5          ×        5    


3、用竖式计算

（1）260×8=           （2）450×6=            （3）2×980=
（4）6×530=          （5）320×5=           （6）620×8=

4、数学医院

（1）   9  1  5      （2）   1  0  3      （3）  1  3  2

     ×       6           ×       6          ×       8  
     5  4  6  0              7  1  8          1  0  4  6

5、先估算，再精确计算。

（1）78×9=_______                （2）63×7=_______

积在____和____之间，                积在____和____之间

竖式计算：                        竖式计算：  

7 8                            6  3

   ×    9                        ×     7  

（3）28×6=                     （4）5×36=

积在____和____之间，                积在____和____之间，
竖式计算：                          竖式计算：

6、应用题

（1）饲养场养鸡980只，鸭的只数是鸡的7倍。养鸭多少只？鸡和鸭共多少只？

 （2）小胖用8天的时间看一本书，他平均每天看66页。这本书一共有多少页？

拓展园地

一根绳子，将它对折后再对折，这时每折的长是850厘米，这根绳子共有多少厘米长？
                                   家长签名____________
2.5小练习

1、口算

   3×70=       50×50=       800×2=      24×5-100=

   8×2×4=     80×4-17=     40×10=      7×8+45=

2、竖式计算

4×276=             804×6=              7×5300=

5×307=             253×4=              4×5080=

3、递等式计算（能巧算的要巧算）
2001-198×3          1481+182×5          340×3×5
  456×2×4            278+45+155          708+195-508
4、 列式计算
（1） 乙数是甲数的3倍，甲数是93，乙数是多少？

（2） 一个数除以6，商是35余数是4，求这个数是多少？

（3）2个7相乘积是多少？       (4)9个105是多少？

5、 填空

（1）125×4积的末尾有（   ）个0，它的积是（   ）位数。

（2）在○里填上“>”、“<”或“=”

24×5     25×4           32+15×7     (32+15) ×7
36×6     6×63           60-20-30     60-(20+30)
 150×3     15×30         436+278+564     278+(436+564)
(3)估算：706×4≈（     ）   297×5≈（     ）
（4）两数相除，商是28，余数是7，除数最小是（      ），当除数最小时，被除数是(       )。
（5）要使356×     的积是三位数，    里最大可以填（    ）。

（6）要使232×     的积是四位数，    里最小可以填（    ）。
6、应用题

（1）一块正方形场地，每边长215米，小胖沿着这块场地走一圈，要走多少米？走3圈有多少米长呢？

（2） 小明买了一些花，每个瓶子里插了19支花，插完了6瓶，还剩下15支，小明原来共买了多少支花？

（3）一副羽毛球拍88元，一个羽毛球2元，王老师拿出100元钱买了一副羽毛球拍，剩下的钱可以买多少个羽毛球？
（4）自行车厂要装配自行车，现在又162个车轮，够不够装配84辆自行车呢？

（5）一个书架有4层，平均每层放86本书。3个这样的书架可以放多少本书？
（6）每千克牛肉36元，妈妈买了2千克，付了100元，营业员应找回多少元钱？

                               家长签名_______________  

第二单元知识整理

1、直接写出得数
200+89=      570-290=        7×900=        40÷2×5=

40+650=      380+450=        5×6+4=        50×2×7=

770-400=     240-170=        4×7=          40×4+40=

300×7=      440-350=        6×9+3=       （15+5）×9=
2、在○里填上“>”、“<”或“=”。
300×8     4×600   200×5    800×1   600×3     3×600
3、竖式计算
3×26=                 79×9=                 123×8=      
209×3=                534×5=                6× 720=

4、用递等式计算

2600-211×8            304×2×5             56÷7×210

5×679+987             340×7-199           180×4×6

5、填空

（1）算式39×4所得的积在（     ）和（     ）之间。
（2）要把1、3、5、7这四个数字分别填入   里，写成乘法算式。

A要使积最大，应该这样填？             ×

B要使积最小，应该这样填?              ×    
（3）最大的两位数与最小的三位数的乘积是（      ）。

（4）将2、8、9填入   里，使两位数的乘积最大。         ×      

（5）5个百、7个十、3个一组成的数是（   ），读作（          ） 。

（6）640是由（   ）个百，（   ）个十和（   ）个一  组成的。

（7）14×6=（   ）×6+（   ）×6=（       ）

     7×128=7×（   ）+7×(    )+(    ) ×(    )=(       )

(8)估算：82×4的积在（   ）和（   ）之间
         38×7的积在（   ）和（   ）之间

6、 应用题

（1） 商店里有黄气球29个，红气球比红气球少8个，红气球有多少个？蓝气球的个数是红气球的3倍，蓝气球有多少个？

（2） 一瓶鲜牛奶3元，小巧早、晚各喝一瓶，喝了一个月（30天），她一共喝了多少瓶？共需要多少元钱？

（3） 一个运动员在游泳池内训练，游泳池长50米，他游了8个来回，一共游了多少米？

                             家长签名_______________  

第二单元自测
1、推算

   6×7=                4×3=               8×9=

   60×7=               4×30=              80×9=

   600×7=              4×300=             8×90=

   6×70=               3×40=              900×8=

   6×700=              400×3=             800×9=

2、用竖式计算

（！）93×6=         （2）8×79=         （3）235×6=

（4）720×8=        （5）5×306=        （6）480×7=

3、 数学医院

（1） 6  2  8       （2） 2  0  9        (3) 6  1  3

  ×       5          ×       3         ×       5  
     3  5  0             8  2  7         3  5  6  5


4、先估算，再精确计算。
（1）57×6=_______            (2)203×5=

 积在____和____之间，         积在____和____之间，
（3）5×83=______           (4)152×2=_______

积在____和____之间，         积在____和____之间，
5、选择你喜欢的方法，用递等式计算

（1）620×8-290     （2）356+72×5    （3）2065-108×5

（4）97+3×312      （5）8×123+123×2

6、列式计算

（1）350与7相乘，积是多少？  （2）5个726相加的和是多少？

（3） 比298大35的数是多少？   （4）9的193倍是多少？

7、 问题解决

（1）一个书包35元，4个文具盒80元，一个书包和一个文具盒相比哪个更贵？贵多少元钱？
（2）爸爸给小丁丁买了一套桌椅，一把椅子57元，一张书桌的价格是一把椅子的8倍。问一张书桌多少元？买一套共多少元？

（3）买一台微波炉的钱正好可以买5部电话机，如果买一部电话机得价格是98元，这台微波炉价格是多少元？

（4）火车一节车厢内可以坐118人，9节车厢可以坐多少人？

（5）学校图书馆有科技书126本，故事书的本数是科技书的5倍还多28本。学校图书馆有故事书多少本？
（6）商店卖出5盒水彩笔，每盒22支，还剩下2盒水彩笔，水彩笔卖出了多少支？还剩下多少支？

                                 家长签名_______________  
第三单元  时间的初步认识（三）

3.1年、月、日
1、填空

  （1）、今天是（    ）年（    ）月（    ）日，星期（    ）

  （2）、一年有（    ）个月，这个月有（    ）天，一星期有（    ）天

  （3）、一年中的大月是（            ）月，大月有（   ）天。

        一年中的小月是（            ）月，小月有（   ）天。

  （4）、4月是（    ）月，有（    ）天。

        7月是（    ）月，有（    ）天。

        10月是（    ）月，有（    ）天。

  （5）、一年有（    ）个季度，每个季度有（    ）个月，第三季度是（    ）月、（    ）月和（    ）月。
2、用简写方式表示下列日期

   1927年10月1日    2011年9月1日    1937年8月3日

   _______________     ______________    _______________

3、星期日，育才小学门口从上午9时到下午2时这段时间内，平均每小时过往各种车辆480辆，那么在这段时间学校门口共过往多少车辆？

4、玩具店平均每月销售玩具980个，上半年玩具店共销售玩具多少个？

                                    家长签名_______________
3.2平年与闰年
1、下面这些年份中，哪几个年份是闰年？把它们圈出来

1991年   1992年   1993年   1994年   1995年   

1996年   1997年   1998年   1999年   2000年   

2001年   2002年   2003年   2004年   2005年   

2006年   2007年   2008年   2009年   2010年  

2011年   2012年   2013年   2014年

2、填一填

  （1）、2010年是（    ）年，有（    ）天。

  （2）、2008年是（    ）年，有（    ）天。

  （3）、今年是（    ）年，有（    ）天。

  （4）、闰年2月有（    ）天，全年有（    ）天。

        平年2月有（    ）天，全年有（    ）天。
  （5）、2004年的2月份有（   ）天，今年的2月份有（   ）天。

  （6）、闰年上半年有（    ）天，下半年有（    ）天。

        平年上半年有（    ）天，下半年有（    ）天。
3、 小红今年9岁了，但只过了两次生日，你知道为什么吗？

4、 小明2012年过完生日就是12周岁了，可是他只过了3个生日，小明是哪一年哪一月哪一日出生的？

                                        家长签名_______________
3.3制作年历
1、选择你喜欢的方法，用递等式计算

  40×9 + 60         8000 - 700×6       1682 + 4719 – 3525

   4654 + 1864 + 1346                1420 – 737 – 263

2、 竖式计算

5×58=         66×9=         304×8=        7×271=

3、 你知道2014年的这些节日分别是几月几日、星期几吗？

	元旦
	春节（初一）
	清明节
	劳动节

	____月____日
	____月____日
	____月____日
	____月____日

	星期（    ）
	星期（    ）
	星期（    ）
	星期（    ）

	儿童节
	端午节
	教师节
	国庆节

	____月____日
	____月____日
	____月____日
	____月____日

	星期（    ）
	星期（    ）
	星期（    ）
	星期（    ）


4、2014年3月1日是星期六，请你制作一张该年2月份的日历。

	星期日
	星期一
	星期二
	星期三
	星期四
	星期五
	星期六

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


                                  家长签名_______________
3.4小练习
1、填空

  （1）、一年有（   ）个月。其中，31天的月份是_________________,是（   ）月。30天的月份是_________________,是（    ）月。

   （2）、2008年的2月份有（    ）天，2008年是（    ）年。

   （3）、闰年全年有（    ）天，上半年有（    ）天。

         平年全年有（    ）天，下半年有（    ）天。

   （4）、一年有（    ）个季度，每个季度有（    ）个月。第二季度有(    )月、（    ）月和（    ）月。

2、用简写方式表示下列日期

   2011年6月1日    1999年7月1日     1931年8月1日

______________      ______________     ______________

3、小红今天10月份满10岁，她是哪一年出生的？

4、 服装厂上半年每月平均生产服装784套，下半年生产服装4980套，全年服装厂共生产服装多少套？

5、 爸爸6月份的手机费是417元，比妈妈多付了298元，妈妈6月份的手机费是多少？、

                                     家长签名_______________
第三单元知识整理
1、填一填

  （1）、一年有（   ）个月，（                  ）月是大月，

        每个月有（   ）天；（                  ）月是小月，

        每个月有（   ）天；平年二月有（   ）天，闰年二月有（   ）天。

  （2）、一年有（   ）个季度，每个季度有（   ）个月，第四季度是（   ）月、（   ）月和（   ）月。

  （3）、通常公历年份是（   ）的倍数的那一年都是闰年，公历年份是整百数时，必须是（   ）的倍数才是闰年。

  （4）、一天有24小时，钟面上时针正好走（   ）圈。

  （5）、因为2011年是（   ）年，所以2月份有（   ）天。

  （6）、2011年有（   ）天，合（   ）个星期又（   ）天。

2、选择题

  （1）、下列年份是闰年的是（     ）

  A、1900年     B、2006年     C、2004年    D、2010年

  （2）、21时用普通计时法是（     ）

  A、9时     B、晚上9时      C、上午9时   D、下午7时

  （3）、1945年8月，我国抗日战争获得胜利，到（    ）是抗日战争胜利80周年。

  A、2025年7月               B、2024年7月

  C、2026年8月               D、2025年8月

3、 文具店上半年卖出铅笔盒1043只，下半年卖出铅笔盒962只，全年共卖出铅笔盒多少只？

4、 小明暑假里跟妈妈去旅游，7月8日10时出发，8月21日10时回上海，他们旅游了多少天？

5、 请制作一张2011年9月份的日历

	星期日
	星期一
	星期二
	星期三
	星期四
	星期五
	星期六

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


                                     家长签名_______________
第4章 用一位数除
4.1整十数、整百数的除法

1、一盒巧克力有4块，120块巧克力可以装多少盒 ？

根据题意列出算式：_________________，

这个算式可以读作：______________,也可以读作：___________。

小胖：因为12÷ 4=_____        小亚：因为 _____×4=120  

   所以120 ÷4=_____             所以120÷4=______

答：可以装______盒。

2、像小亚那样计算

（1）560÷7=_____            (2)320÷8=______
因为 _____×7=560           因为 _____×8=320  

所以560÷7=______           所以320÷8=______

(3) 630÷9=_____            (4)200÷4=______

因为 _____×9=630           因为 _____×4=200  

所以630÷9=______           所以200÷4=_____

（5）480÷6=_____           (6)270÷3=______

因为 _____×6=480           因为 _____×3=270  

所以480÷6=______           所以270÷3=_____

（7）450÷9=_____           (8)300÷6=______

3、像小胖那样计算
（1）18÷2=         （2）25÷5=        （3）56÷8=

     180÷2=            2500÷5=            560÷8=

（4）40÷5=        （5）32÷4=        （6）16÷4=

     400÷5=            320÷4=            1600÷4=

（7）80÷8=        （8）81÷9=        （9）60÷6=

     800÷8=            810÷9=           6000÷6=

（10）6300÷9=     （11）720÷8=      （12）900÷9=

4、用你喜欢的方法计算

210÷3=         180÷3=         360÷4=         120÷6= 

210÷7=         180÷6=         360÷9=         120÷2= 

100÷5=         180÷9=         360÷6=         500÷5= 

100÷2=         180÷2=         240÷6=         600÷6= 

三、拓展园地

一匹斑马的体重是80千克，一只东北虎的体重是320千克，一只羊的体重是40千克。东北虎的体重是斑马的几倍？是羊的几倍？

                            家长签名_______________  

4.2两位数被一位数除（1）
1、让我们来平分糖，73粒糖平分给5个人，每人能分到多少粒？
小胖：73÷5=_______      小丁丁：
      50÷5=_____                   5   7  3
      23÷5=_____                       5      
                                       2  3
       
答：每人能分到___粒糖，还剩下___粒。       3
2、填一填
（1）48÷4读作（           ）,也可以读作（          ）。

（2）27是9的（    ）倍。54是（     ）的9倍。

（3）64里面有（   ）个8,64是8的（     ）倍。

二、针对练习

3、横式计算
(1)64÷4=____      (2)84÷4=____       (3)81÷7=

___÷___=____       ___÷___=____        ___÷___=____
___÷___=____       ___÷___=____        ___÷___=____

(4)93÷4=          (5)75÷6=           (6)86÷6=
___÷___=____       ___÷___=____        ___÷___=____
___÷___=____       ___÷___=____        ___÷___=____
4.列式计算

（1）7除95商几，余数是几？  （2）一个数的5倍是75，这个                                       

                                  数是多少?
5、应用题

（1）幼儿园老师把56块饼干平均分给3个小朋友，每个小朋友能分到多少块？还剩几块？

（3） 每页相册可以插4张照片，72张照片可以插满多少页？
4.2两位数被一位数除（2）

1、用竖式计算 
（1）65÷7=         （2）47÷5=         （3）51÷2=
（4）83÷5=         （5）39÷2=         （6）90÷4=  

（7）96÷4=         （8）80÷3=         （9）56÷6=
2、数学医院

     2  3              1  2               1  8
2    4  7          4   4  8           5   9  0
     4                 4  8               5  0   
     0  7                 0               4  0

        6                                 4  0   

        1                                    0
订正：              订正：              订正：
3、应用

（1）有乒乓球87个，每6只装一盒，可以装多少盒？还剩几个？

（2）一个牧场有羊96只，有马3匹，羊的只数是马的多少倍？

（3）一本故事书有63页，小胖每天看7页，要多少天才能把这本书看完？

（4）奶奶每分钟包8个饺子，照这样计算，包96个饺子需要多少时间？

（5）有93支铅笔，每8支装一盒，可以装多少盒？还剩多少支？

（6）一个养鸡场养了63只母鸡，7只公鸡，母鸡的只数是公鸡的多少倍？

（7）小丁丁每天看书7页，一本书有91页，小丁丁需要多少天才能把这本书看完？
拓展园地

甲数÷乙数=5……6，乙数最小是（   ），这时甲数是（   ）。

                                    家长签名_______________  
4.2两位数被一位数除（3）
1、（ ）里最大能填几？

7×（  ）<53    6×（  ）<56    8×(  )<60    9×(  )<62

9×(  )< 77      9×(  )< 48    3×(  )< 23   8×(  )<76 

二、针对练习

2、比较每组除法中商的位置有什么不同？

A组                  
     6  4   5               6   8   5
B组                   
     4  3   9               4   9   9

3、用竖式计算

79÷8=         79÷3=         85÷9=         99÷9=

4、先估一估商是几位数，再计算

（1）98÷9=         （2）65÷7=           （3）81÷2=      
商是（  ）位数            商是（  ）位数            商是（  ）位数

（4）99÷9=         （5）92÷3=           （6）75÷7=
商是（  ）位数            商是（  ）位数            商是（  ）位数
5、菜场运来黄瓜84箱，青椒6箱，西红柿7箱。黄瓜的箱数是青椒的几倍？是西红柿的几倍？
                                          家长签名_______________  
4.2两位数被一位数除（4）
1、填空

37÷4=   …    58÷6=   …    70÷8=   …    53÷7=   …   
80÷9=   …    49÷5=   …    45÷7=   …    29÷3=   …   
2、填空
(1)余数一定要小于(       )。

（2）被除数=（     ）×（     ）+（     ）

（3）如果除数是7，那么余数可以是（     ）至(     )
（4）被除数-余数=（     ）×（     ）

（5）（     ）÷6=7……5     

（6）53÷（    ）=5……8

3、用竖式计算，并验算

（1）87÷9=           （2）83÷8=           (3)97÷9=

（4）73÷3=           （5）98÷7=          (6)59÷8=

4、改错

（1）     3                     (2)     8   0
   3  9   2                          7  5   8
      9                                 5   6
          2                                 2
(3)   1   1                             2   3
   4  6   7                          3  7   9
      4                                 6
          7                                 9
          4                                 9
          3                                 0 

5、应用题

（1）学校有96根长绳，如果每个班级分8根，那么可以分给几个班级？学校共有20个班级，那么还缺多少根长绳？

（2）外婆今年74岁，外孙女6岁。外婆的岁数是外孙女的几倍还多几岁？

                                        家长签名_______________  
               4.3三位数被一位数除（1）
1、填空

25÷4=   …    60÷7=   …    85÷9=   …    63÷8=   …   
47÷6=   …    28÷3=   …    49÷5=   …    75÷9=   …   
2、6  685 商是（    ）位数，6 5834 商是（    ）位数，
   180÷5的商是（   ）位数。
3、分拆计算

859÷7=_____      963÷3=________        973÷8=________
700÷7=_____      ____÷___=_____       ____÷___=_____
140÷7=_____      ____÷___=_____       ____÷___=_____

19÷7=______      ____÷___=_____       ____÷___=_____
4、竖式计算
（1）719÷3=         （2）845÷5=        （3）930÷4=

（4）974÷8=         （5）792÷7=        （6）823÷5=

5、列式计算

（1）什么数的3倍是495？     (2)什么数除以5等于125？

6、应用题
（1）果园里收获了678千克苹果，平均分给3个小队，每个小队能分到苹果多少千克？
（2）把597朵花平均分给4个班级，每个班级能分到多少朵？还剩多少朵？
                                   家长签名_______________  

4.3三位数被一位数除（2）
1、判断题
（1）0乘任何数都得0。

（2）0除以任何数都得0。

（3）4    0    被除数最高位上的数只能是4，商的中间才有0。

（4）除数是一位数，被除数中间有0，商中间也一定有0。

（5）如果   ÷   =101……8，那么   =9，  =909。

2、竖式计算（打*的要验算）

513÷5=              607÷3=              362÷3=
630÷6=             780÷6=               501÷5=
*983÷7=                     *925÷3=

3、列式计算

（1）203的4倍是多少？       （2）816是什么数的8倍？

（3）624里有多少个6？        （4）705是5的多少倍？

4、改错

（1） 3 1 2                  （2） 3   4

   3  9 5 6                    2   6 0 9

      9                            6

        5                              9

        3                              8

          6                            1

          6 

          0

(3)  1 2                      (4)  1   2

 8   9 6 0                      8  8 1 6

     8                             8

     1 6                           1 6

     1 6                           1 6

       0                             0

4.3三位数被一位数除（3）
1、口算

28÷7=         450÷9=         270÷3=          180÷6= 

20×5=         300×6=         630÷9=          50×3= 

210÷3=        320÷4=         360÷9=          56÷7= 

150÷5=        180÷2=         16÷8=           120÷20= 

120×3=        280×2=         360÷60=         500÷5= 

2、（ ）里最大能填几？

3×（  ）<23    6×（  ）<50    5×(  )<29    8×(  )<75

7×(  )< 60     9×(  )< 23     3×(  )< 25   4×(  )<35 
3、先估一估商大约是几位数，再竖式计算

319÷8=              736÷9=              535÷5=
4、竖式计算并验算

（1）808÷4=                   (2)298÷8=

（3）455÷5=                 （4）783÷8=

5、应用题

（1）一只鸵鸟重108kg，一只火鸟重9kg，鸵鸟的体重是火鸡的多少倍？

（2）一本书有258页，小亚看了5天后还剩下28页没有看完，那么小亚平均每天看多少页？

（3）一根铁丝剪下168米，剩下的长度是剪下的8倍，这根铁丝剩下多少米？这根铁丝原来长多少米？

                                          家长签名_______________  

4.3三位数被一位数除（4）
1、估商

（1）248÷5的商在（     ）与（     ）之间。
（2）416÷6的商在（     ）与（     ）之间。

（3）643÷8的商（     ）与（     ）之间。  

（4）807÷9的商（     ）与（     ）之间。
2、列式计算

（1）12的8倍是多少？        （2）160是8的多少倍？

（3）一个数的5倍是75，这个数是多少？

3、竖式计算
（1）978÷8=         （2）376÷4=        （3）476÷9=
(4)568÷6=           (5)276×3=          (6)350×7=

4、看线段图列式计算

（1）甲数 

           45

     乙数                     _________________________
                ?             _________________________
（2）黄花

           ？朵

     红花

                    150朵      ________________________

                               _________________________

5、应用

（1）小巧祖母今年72岁，正好是小巧的8倍，小巧今年多少岁？

（2）一头狮子的体重是255千克，相当于一只鸵鸟体重的3倍。这只鸵鸟的体重是多少千克？

（3）一根铁丝剪下168米，是剩下长度的8倍，这根铁丝剩下多少米？这根铁丝原来长多少米？

                                     家长签名_______________  
4.4除法的应用

1、口算
100÷10=        60÷3=         50÷2=         88÷8= 

120÷4=         200÷5=        500÷50=       808÷8= 

2、填空

（1）10除（   ）得5。

（2）A÷8=10……B，当B最大取（    ），这时A等于（    ）。

（3）79÷(    )=7……2

（4）  87÷6的商是三位数，  里最小的数应该是（    ）。

（5）4  8    6  使它的商中间有0，且没有余数，在   里应该填（     ）。

（6）463÷7它的商在（    ）和（    ）之间。

3、分拆计算

468÷5=______       748÷6=______      307÷4=_______
4、计算

（1）632÷3=        （2）827÷4=        (3)542÷3=

(4)219÷3=        （5）836÷4=       （6）807÷2=

                                                验算：

5、列式计算 

（1）60除以什么数得4？     （2）什么数的5倍是100？

6、应用题

（1）一张桌子的价钱是438元，是一把椅子价钱的3倍，买这样的一套桌椅共要多少钱？

（2）小巧已经集了86张邮票，小丁丁已集的邮票是小巧的3倍。小丁丁比小巧多集几张邮票？
                                      家长签名_______________  
4.5单价、数量、总价
1、填一填： __________     _________=总价

            __________     _________=数量

            __________     _________=单价
2、填表
	商品名称
	铅笔盒
	钢笔
	水彩笔

	单价
	6元
	
	每盒9元

	数量
	7只
	10支
	

	总价
	
	340元
	900元


3、填空

（1）学校买来长绳600根，共用去3600元，每根长绳（  ）元。

这题是求长绳的（    ）。
（2）每只排球30元，李老师带了90元，可以买（  ）只排球。

这题是求排球的（    ）。

（3）每只皮球7元，王老师买了48只，共付（  ）元。

这题是求皮球的（    ）。

4、竖式计算

603÷3=              827÷3=              540÷3=
319÷3=             241÷6=               836÷2=

5、递等式计算

20×（91+7）       120÷（5×4）        130+120÷5

6、应用

（1）故事书的单价是5元，小巧买了12本，一共要多少元？

（2）小巧买了5支钢笔一共用了110元，每支钢笔多少元？

（3）小胖带了210元去买单价为8元得文具盒，最多可以买多少个文具盒？

（4）妈妈带了50元去买菜，猪肉每千克18元，买了2千克，还剩下多少元？

（5）学校购买了6套桌椅，桌子每张58元，椅子的单价是42元，学校购买桌椅一共用去多少元？

（6）一盒苹果有24个，售价30元，买3盒这样的苹果共多少元？
如果买8盒这样的苹果共多少元？

	
	故事书
	科技书
	文艺书

	单价（元）
	8
	6
	5


（7）
小亚带了100元去书店，她挑选了4本故事书和5本文艺书，请问她带的钱够买这些书吗？如果够，那么她还剩下多少元？

                                      家长签名_______________  
4.6小练习

1、口算

33×2=      10×20=        60×11=     4×（   ）=480

50÷9=      6800÷100=     84÷4=      680÷（   ）=2

2、竖式计算（打*的要验算）

7×802=              4×380=            92÷4=

603÷6=              804×5=          ※321÷8=

3、递等式计算

1006-6×70          （455+55）×8          48×5-65÷5

387-289+222          932-254-146          9×（685-172）
4、填空

(1)75是5的（   ）倍，算式是（          ）。

（2）125×4的积的末尾有（   ）个0，它的积是（   ）位数。

（3）456÷4商是（   ）位数，商的最高位在（   ）位。

5、列式计算

（1）甲数是乙数的4倍，甲数是60，乙数是多少？

(2)一个数除以8，商是50余3，求这个数？

6、应用

（1）水果店有香蕉240千克，是苹果的5倍。

Ａ、苹果有多少千克？

Ｂ、如果每千克香蕉售价４元，这些香蕉可以卖多少元钱？

（2）一只东北虎的体重是450千克，正好是一匹斑马的5倍，这匹斑马的体重是多少千克？

（3）王老师带了一些钱去体育用品商店买了5副象棋，每副象棋12元，结果还剩下42元，问王老师一共带了多少元钱？

（4）一条裤子125元，一件上衣的价格是这条裤子的3倍，买这样的一套衣服共要多少元？

（5）粮库里有大米1200袋，运走6车，还剩下90袋，平均每辆卡车能装多少袋大米？
（6）7箱蜜蜂一年可以酿525千克蜂蜜，平均每箱蜜蜂一年可以酿多少蜂蜜？照这样计算，9箱蜜蜂一年可以酿多少蜂蜜？

                                        家长签名_______________  
4.7第四单元知识整理

1、直接写出得数
6300÷7=        90×400=        900-78=        400÷5=

32÷5=          8×600=        400÷5=        6400÷800=
7200÷90=       200×50=       3200÷8=       0÷100+0=
690÷30=        7×900=        3×90÷10=     784÷7×7=
2、竖式计算（打*的要验算）

39÷3=                 804÷4=                *126÷5=
929÷9=               644÷8=                 *2100÷5=
3、选择你喜欢的方法，用递等式计算
630÷6+598            842-462-234           57+43×8
708+247+192          8×78-8×70            67×4÷2
4、一个热水瓶23元，一个电水壶比4个热水瓶的价格还要贵11元，一个电水壶的价格多少元？
5、食堂9天用糖396千克，平均每天用糖多少千克？

6、妈妈准备把78朵鲜花全部插到花瓶中，每5朵插一瓶，一共需要准备多少个花瓶？
7、三（1）班“图书角”有故事书135本，是科技书的5倍，科技书有多少本？故事书比科技书多几本？
                                   家长签名_______________  
4.8第四单元自测
1、推算
56÷7=          36÷6=         27÷9=          72÷6=

560÷7=         360÷60=       270÷90=        720÷6=

560÷70=        360÷6=        270÷9=         720÷60=

2、用竖式计算（打*的要验算）
（1）253÷5=        *（2）981÷9=         （3）399÷3=
（4）260÷5=       （5）906÷9=         *（6）530÷8=
3、填空
（1）620÷6，商是（    ）位数，561÷6的商是（    ）。

（2）36是6的（    ）倍，是12的(    )倍。

（3）除数是一位数的除法，余数最大是（     ）。

（4）A÷B=8……5，除数最小是（    ），这时被除数是（    ）。

（5）在    里填上适当的数

     ÷7=56……6       ÷5=120……3       ÷8=102……3
     ÷6=130……5      ÷9=68……3        ÷4=123……1
(6)与它们的商相邻近的整十数是多少？
87÷3的商邻近的整十数是(     )。
256÷5的商邻近的整十数是(     )。
643÷9的商邻近的整十数是(     )。
716÷8的商邻近的整十数是(     )。
503÷7的商邻近的整十数是(     )。
4、判断
（1）两数相除，被除数中间有一个零，商中间一定有一个零。（  ）
（2）被除数是三位数，除数是一位数，商一定是三位数。（   ）
（3）2个5相乘的积比2个6相加的和小。（     ）

（4）两数相除，被除数末尾有一个零，商末尾不一定有零。（     ）

5、选择
（1）6     0÷6，要使商中间有零，并且没有余数，    里应填（     ）。

A.1            B.2            C.3            D.4
(2)56    ÷7,要使商的末尾为零，    里最大可填（    ）。
A.5            B.6            C.7           D.8
6、列式计算

（1）318是6的多少倍？   （2）393里面有多少个3？

（3）除数是8，商是123，余数是6，被除数是多少？

（4）130加上5和12的积，和是多少？

7、应用题

（1）125枝花平均插到6只花瓶中，每只花瓶插几枝？还剩下几枝？

（2）一圈彩带长200cm，能剪出多少段长6cm的彩带？还剩下多少cm?

(3)植树节植树，共种了108棵樟树，9棵梧桐树，种的樟树是梧桐树的多少倍？
（4） 一辆汽车5小时行了360千米，平均每小时行多少千米？照这样计算，9小时可以行多少千米？
（5） 一台磨面机1小时可以磨面粉102千克，3小时可以磨面粉多少千克？

（6） 学校三、四、五年级有学生723人，是一、二年级学生人数的3倍，一、二年级有学生多少 ？三、四、五年级学生数比一、二年级多多少人？

（7） 一个缝纫小组第一天做28件衣服，第二天上午做16件，下午做25件。第一天比第二天少做多少件？

                                       家长签名_______________  
第五单元   几何小实践
5.1千米的认识（1）

1、填上合适的单位

（1）、表示较长的路程时，我们经常用（   ）作单位，用字母表示就是（   ）。  （   ）km = (   )m.

（2）、长江全长6397（   ），是世界第三大河。

（3）、上海到北京的铁路线长1463（   ）。

（4）、“旗鱼”是世界上游泳速度最快的鱼，每小时可以游103（    ）。

（5）、世界最高峰——珠穆朗玛峰，海拔为8844（   ）。

（6）、我国领土辽阔，从东到西的距离约有5000（   ），从最北部到最南端相距约为5500（   ）。

（7）、一幢6层的楼房，高约18（   ）。

2、比较大小

   12千米（  ）3500米        4000米（  ）4千米

   25千米（  ）23000米       47000米（  ）5千米

3、 计算

3000米 + 800米 = ____千米____米

7千米400米 – 5千米600米 = ____千米____米

2km – 450m = ____m

9200m – 3km300m = ____m

4、 我国东岳泰山海拔1545米，西岳华山海拔2千米160米。西岳华山比你东岳华山海拔高多少米？

5、“和谐号”高速列车每小时行驶320千米，比普通列车每小时快210千米。普通列车每小时行驶多少千米？

                                             家长签名___________ 
5.1千米的认识（2）

1、填表

	千米
	米

	8
	

	20
	

	
	3000

	
	56000

	5 + 7
	

	
	6000 - 3000


2、如图，小胖从家里去图书馆有几种不同的走法？如果乘出租车，哪种走法只需起步价就行？（单位：米）

[image: image14]
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(1)、小胖从家去图书馆有几种不同的走法？

(2)、按哪个方案的走法，乘出租车付起步价就够了？

(3)、按哪个方案的走法，乘出租车付起步价不够?

                                          家长签名_______________  

5.2米与厘米
1、米与厘米是我们已经学过的长度单位，用字母表示分别是

  （    ）和（    ）；（    ）米 = （    ）厘米

2、填上适当的单位

  （1）、一支铅笔的长度大约是15（    ）；

  （2）、校园旗杆的长度大约是5（    ）；

  （3）、课桌的高度大约是85（    ）；

  （4）、小胖的身高是135（    ）；

  （5）、一幢4层楼房的高度大约是12（    ）。

3、连一连

        小亚身高                    1188千米

        小亮家客厅长                1厘米

        一本数学书厚                8米

        上海与北京相距              1米30厘米

4、计算

  （1）、1米24厘米 = ______厘米； 

（2）、2米5厘米 = ______厘米；

  （3）、346厘米 = ______米______厘米；

  （4）、209厘米 = ______米______厘米。

  （5）、250m + 750m = (        )km

  （6）、1m61cm + 2m = (        )m(        )cm

5、500米的2倍是多少米?又是多少千米？

6、 小丁丁比小巧高10厘米，小亚比小丁丁矮5厘米，小巧和小亚比，谁高？高多少？

                                      家长签名_______________  

5.3分米的认识
1、我们学过的长度单位有：

（    ）、（    ）、（    ）、（    ）、（    ）
   用字母表示对应的是：

（    ）、（    ）、（    ）、（    ）、（    ）

2、填上合适的单位

（1）、马拉松比赛全长42195（    ）

（2）、大头针长约25（    ）

（3）上海到北京的铁路线长1462（    ）

（4）桌子高80（    ）

（5）小胖身高1（    ）42（    ）

3、填一填

  9m = (    )dm               8m = (    )cm

  80dm = (    )dm             7km = (    )m

  2cm = (    )mm              90mm = (    )cm

4、判断题。(对的打“√”，错的打“×”)

  （1）2米就是200厘米。                   （    ）

  （2）卡车每小时行40千米。                （    ）

  （3）鸵鸟身高3分米。                     （    ）

  （4）6米40厘米 = 640厘米。              （    ）

5、 把一根5分米长的彩带剪成若干5厘米长的小段。

（1）可以剪成（    ）段；

（2）要剪（    ）次。

                                    家长签名_______________  
5.4轴对称图形
1、 观察下面图片的形状，画出一条对称轴。


2、 下面两组图案中，是轴对称图形的打“√”，不是的打“×”


[image: image15]          
[image: image16]
        （    ）                         (    )

3、画出图形的另一半


[image: image17]           
[image: image18] 

4、判断下面图形是不是轴对称图形。（对的打“√”，错的打“×”）
(1)                (2)                 （3）



      (    )             (    )                （    ）

                                          家长签名_______________  

5.5三角形的分类
1、 找一找，哪些是三角形



（a）      (b)      (c)       (d)      (e)       (f)

三角形是（                                   ）

2、三角形是由（    ）条线段围成的图形。它有（    ）条边，（    ）个角。

3、填空

  （1）有一个直角的三角形叫（    ）三角形。

  （2）有一个钝角的三角形叫（    ）三角形。

  （3）锐角三角形有3个（    ）角。

  （4）两条边相等三角形叫（    ）三角形，相等的两条边叫（   ）

  （5）三条边相等的三角形叫（    ）三角形。

3、 画锐角等腰三角形、等腰直角三角形和等边三角形各一个。

                                       家长签名_______________  

5.6面积

1、 把下面这个轴对称图形花完整。


[image: image19]
数一数，这个轴对称图形占了（    ）个小方格

2、数一数，这些图形分别占了几个小方格？

  （1）                       （2）


      （    ）格                   （    ）格 
  （3）                       （4）
      （    ）格                    （    ）格

3、下图是小胖家的房型图，数一数各个房间分别占几格?

                                 饭厅


卫生间

                                           厨房 


             父母卧室              客厅   


  （1）父母卧室（    ）格         （2）小胖房间（    ）格

  （3）卫生间（    ）格           （4）客厅（    ）格
  （5）饭厅（    ）格             （6）厨房（    ）格

                                         家长签名_______________  

5.7长、正方形的面积（1）

1、如图，长方形和正方形哪个的面积大些？


长方形的面积占（    ）个小正方形，正方形的面积占（   ）个小正方形。

所以长方形的面积    正方形的面积。

2、画出下列图形并计算面积

（1） 长方形：长4厘米，宽2厘米 

（2） 正方形：边长3厘米


    长方形的面积=（    ）×（    ）=（    ）平方厘米

正方形的面积=（    ）×（    ）=（    ）平方厘米

3、如图，计算图形的面积 

  （1）                 (2)                  (3)
                               5cm             2m

        4cm


                   3cm                  5cm           6m

4、选择

  （1）一块长方形草地长50米，它比宽长20米；另一块正方形草地的边长是40米，这两块地的面积相比，结果是（     ）
  （A）长方形大   （B）正方形大    （C）同样大

  （2）用12个边长1厘米的小正方形拼成一个长方形，有（    ）种不同的拼法。

  （A）1          （B）2            (C)3

  (3)下面不是轴对称图形的是（    ）

  （A）三角形     （B）长方形      （C）正方形

                                         家长签名_______________  
5.7长、正方形的面积（2）

1、填空

  （1）边长为1厘米的正方形，面积是（      ）。

  （2）边长为1米的正方形，面积是（      ）。

  （3）一个长方形的长为5米，宽为3米，面积是（      ）。

  （4）一个长方形的长为9米，宽为6米，分割成一个最大的正方形，正方形的面积是（      ）。

  （5）一个长方形的宽为8厘米，长比宽多2厘米，面积是（     ）

      平方厘米。

2、 星海小学有一块长方形的绿化带，长50米，宽4米，绿化带的面积是多少平方米？

3、
                              左图的面积是多少平方厘米？

                               （小方格的边长为1cm）用两种方法计算。
4、一个长方形的面积是60平方米。如果它的边长都是整米数，那么它的长和宽可能是多少米？（填表）
	面积（m2）
	60

	长（m）
	
	
	
	
	
	

	宽（m）
	
	
	
	
	
	


                                       家长签名_______________  
5.8平方米
1、 填空

（1）边长为1厘米的正方形的面积是（      ）

（2）长方形的面积=（    ）×（    ）

（3）正方形的面积=（    ）×（    ）

（4）边长为1米的正方形的面积是（      ）

（5）试一试，在面积为1平方米的纸上，可以放（    ）本数

学书。

2、 帮小巧算一算她家各个房间的面积

            5m              4m               6m

                   3m

        小巧的房间         书房            厨房

         4m                                       3m

             3m

      卫生间               过道                 储藏室

           5m                   6m               4m

                   4m
        父母卧室              客厅              饭厅

例：小巧的房间：5×3=15(m2)

  （1）父母卧室：____________________________________

  （2）书房：________________________________________

（3）卫生间：______________________________________

  （4）客厅：________________________________________

  （5）饭厅：________________________________________

  （6）厨房：________________________________________

  （7）储藏室：________________________________________

                                          家长签名_______________  
第五单元知识整理
1、填一填

  （1）只有两条边相等的三角形叫（      ），三条边都相等的三角形叫（      ）

  （2）长方形的面积=（      ），正方形的面积=（      ）

  （3）等腰三角形的对称轴有（    ）条，等边三角形的对称轴有（    ）条。

  （4）常用面积单位有（    ）、（    ）、（    ）等。

  （5）边长是1dm的正方形的面积是（      ）

  （6）面积是1平方米的正方形，它的边长是（      ）

  （7）把三个边长是2cm的正方形摆成一个长方形，长方形的长时（      ），宽是（      ），面积是（      ）

  （8）教室的面积约是45（    ）

2、单位换算

  30米=（    ）厘米          （    ）米=8千米
  3000米=（    ）千米         190厘米=（    ）分米

  80米=（    ）分米           2500毫米=（    ）厘米

3、判断下列图像是否是轴对称图形。（是的打“√”错的打“×”）


 （1）             （2）                （3）

     （    ）             （    ）              （    ）

4、计算下列图形的面积
  （1）                          （2）
                        4分米                      6厘米
       10分米                        6厘米

5、一块正方形菜地的边长是7分米，种菜面积是多少平方分米？
6、教室走廊长700厘米，宽4米，它的面积有多少平方米？

7、一个长方形养鱼池长15米，宽8米，这个养鱼池的面积是多少？

8、小雅要买一块正方形垫板，它的边长是9厘米，它的面积是多少？

9、有一块长方形菜地，长30米，宽7米，这块菜地占地多少面积？

                                        家长签名_______________  
第六单元   整理与提高

6.1乘乘除除（1）

1、口算

30×9=             3×120=            600÷6-10

810÷9=            250÷5=            90×7+80=

330-280=           560÷80=           320+150÷5=

800×5=            600÷3=            70×7+10=

2、竖式计算（打※的要验算）

（1）350×9=                （2）803÷2=

（3）690÷3=                （4）7×68=

（5）603×7=               （6）※563÷5=
3、递等式计算

（1）238×7-678               （2）250+5×250
（3）150÷3-26                （4）501×8÷6

4、巧算

（1）636+277-536              （2）138+219+62+81

（3）432-275-125              （4）325-167+175

5、列式计算

（1）470与9相乘，积是多少？    （2）305的6倍是多少？

（3）6个182相加，和是多少？    （4）2个9相乘，积是多少？

6、应用题

（1）王老师用100元钱买了3本笔记本，每本16元，应付多少元钱？找回多少钱？

（4） 某鞋厂9月份生产的儿童鞋是成人鞋的5倍，9月份生产儿童鞋605双，生产成人鞋多少双？

（3）小亚和小巧跳短绳，小巧跳了86个，小亚跳绳的个数比小巧的2倍少17个，小亚跳了多少个？

（5） 一箱牛奶装10包，每包重486克，喝了3包，喝了多少克？还剩多少克？
                                       家长签名_______________  

6.1乘乘除除（2）

1、将下面几种鸟的飞行速度从快到慢排列名次

麻雀每小时飞行约60千米  ……………  第________名
信鸽每小时飞行约117千米  ……………  第________名
金雕每小时飞行约160千米  ……………  第________名
大雁每小时飞行约100千米  ……………  第________名
海鸥每小时飞行约220千米  ……………  第________名
二、针对练习

2、列竖式计算

（1）980×2=         （2）7×308=        （3）6×803=
（4）237÷3=        （5）569÷7=        （6）909÷9=

3、递等式计算

（1）6×302-666               （2）476÷7+692

（3）962-3×205               （4）6032÷4+782

4、不计算出结果，你能比较出这些算式的大小吗？

48÷4    84÷4     219÷3    192÷3     606÷6    630÷6
360÷6    360÷60   615÷3    615÷5    428÷4    428÷2

5、学校操场上的跑道其一周正好是200米，小胖绕着操场跑了4圈，小丁丁跑了1千米。

（1）小胖跑了多少米？

（2）小丁丁跑了多少圈？比小胖多跑了多少米？

（3）两人共跑了多少米？

6、银行里的一位职员3分钟能点钞票870张，而一台点钞机2分钟能点1800张钞票。谁点钞票快？每分钟快多少张？

7、小巧从家到少年宫，走了6分钟，平均每分钟走多少米？照这样的速度，小巧从家到学校走了8分钟，小巧家到学校的路程是多少米？                               少年宫
                                       420米

                                      家                      学校

                                                 ？米

8、小王每分钟跑195米，小李4分钟跑了720米，小张跑1200米用了6分钟，。这三个人的速度谁最快？谁最慢？ 为什么？

9、一箱可乐有12瓶，现在有4箱，平均分给6个班级，每个班级分到多少瓶？

6.2问题解决（1）

1、看图列式解答

（1）小白兔

            24只     多20只
     小灰兔              
                ?只            
     列式：____________________________
      答： ____________________________
（2）玫瑰花
                                                 少18朵

34朵
    满天星
                            ?朵

      列式：_____________________________
       答：_____________________________

2、超市里有可乐18箱。

（1）芬达的箱数是可乐的3倍，超市里有芬达多少箱？
（2）雪碧比可乐多5箱，超市里有雪碧多少箱？

（3）美年达的箱数比可乐的3倍还多4箱，超市里有美年达多少箱？

（4）橙汁的箱数比可乐的4倍少5箱，超市里有橙汁多少箱？

3、同学们做纸花，做了126朵黄花，做的红花比黄花的3倍多15朵，红花做了多少多？

4、教师节，同学们自制贺卡送给老师。低年级同学做了115张，中年级同学做的比低年级同学的3倍少25张。中年级同学共做了多少张贺卡？

5、小红家离学校有980米，学校离电影院有1522米，小红骑自行车从家到学校再到电影院，一共骑了9分钟，小红骑自行车平均每分钟行多少米？       家                                  电影院
                                学校
拓展园地：甲数是3，乙数是10，乙数比甲数的2倍多（    ），

                              乙数比甲数的3倍少（    ）。

                                         家长签名_______________  
6.2问题解决（2）

1、果园里有梨树85棵，桃树的棵树是梨树的3倍。 

（1）桃树有多少棵？
（2）梨树和桃树共多少棵？

（3）梨树比桃树少多少棵？

（4）苹果树的棵树比梨树的2倍多25棵，两种树一共有多少棵？
2、一台微波炉的价格是530元，一台彩电的价格是一台微波炉的6倍。一台彩电比一台微波炉贵多少元？

（先画线段图，再列式计算）
3、双休日，小巧借了两盘录像带，第一盘的放映时间是36分钟，第二盘的放映时间是第一盘的2倍少18分钟，小巧连续看完这两盘录像带需要多少时间？

（先画线段图，再列式计算）

4、过新年了，小明9岁了。爸爸去年的年龄是小明今年年龄的4倍，爷爷明年的年龄是小明今年年龄的8倍。

（1）爸爸今年几岁？          (2)爷爷今年几岁？

5、选择
（1）合唱队有男生9人，女生人数比男生人数的3倍少3人，女生有（   ）人。

A、9×3-3     B、9×3+3    C、9×（3-3）    D、9×(3+3)
(2)铅笔有34支，钢笔的支数是铅笔的3倍，铅笔比钢笔少（  ）支。
A、34×3-34    B、34×（3+1）   C、34×3    D、34×3+34

（3）王大妈家有一块长方形的菜地，宽是10米，长是宽的3倍，这块菜地的面积是（    ）。

A、10×3-+10   B、10×（3+1）  C、10×3-10   D、10×3×10
（4）一台微波炉668元，是一台饮水机的2倍，买一台微波炉和一台饮水机共（   ）元。

A、668÷2+668  B、668×2+668  C、668×（2-1）  D、668×（2+1）
                                     家长签名_______________  

6.2问题解决（3）

1、一张彩纸可以剪出6个彩色的五角星。

（1）三（1）班一共有135张彩纸，一共可以剪出多少个五角星？

（2）三（2）班又送来了63张彩纸给三（1）班，现在三（1）班一共可以剪出多少个彩色五角星？比原来多了多少个？

（3）布置教室需要580个五角星，用98张彩纸来剪够不够？

（4）剪1000个五角星至少需要多少张彩纸？

2、水果店里的水果。

（1）生梨有15筐，苹果的筐数比生梨的3倍多3筐，苹果有多少筐？

（2）生梨有15筐，香蕉的筐数是生梨的2倍，生梨和香蕉一共有多少筐？

（3）生梨有15筐，桔子的筐数是生梨的3倍，生梨比桔子少多少筐？

（4）苹果和生梨的总筐数是桔子的3倍，苹果和生梨共105筐，桔子有多少筐？
3、一块长36米，宽30米的长方形草地，沿着这块草地的宽把它平均分成三个小长方形。每个小长方形草地的面积是多少？

4、一张彩纸可以剪6个彩环，小胖有105张彩纸，送给小丁丁26张，剩下的彩纸可以剪出多少个彩环？
                                       家长签名_______________  

6.2问题解决（4）

1、每瓶可乐3元，一箱有12瓶，买5箱这样的可乐要多少元？

方法一                         
5×12=______,表示_____________的瓶数  

____×3=______,表示____________的价钱
综合算式：
方法二

12×3=______,表示_____________的价钱 

____×_____，表示_____________的价钱

综合算式：

答：____________________。
2、商店运进8箱毛巾，每箱36条，每条卖5元。这些毛巾一共可以卖多少元？

3、有96块巧克力，平均装了6盒，每块巧克力卖3元，一盒巧克力可以卖多少元？

4、一笼生煎包有6个，妈妈买了5笼，分给3个小朋友吃，平均每个人可以吃多少个？

5、一盒草莓蛋糕有6只，每只草莓蛋糕售价2元，买3盒草莓蛋糕要付多少元？
6、一辆汽车2小时行驶了160千米。照这样计算，这辆汽车6小时能行驶多少千米？

7、一套连环画共5本，每本的价格是4元，学校用180元可以买多少套？
8、递等式计算

66×3×7              5×89×2            75×5÷3

45×（2+3）           225÷3÷5           630÷9×4

                                          家长签名_______________  
6.3图形的拼嵌
1、在（  ）里填写图形的名称

（        ）     (        )     (        )    （       ）

2、下面都是正多边形，请你在（  ）里填写它们的名称


  (        )    (        )     (        )     (        )

3、填空

（1）正四边形也就是(           )形。

（2）正三边形也就是（          ）形。

（3）正五边形有（    ）条边，（     ）个角。

（4）正七边形有（    ）条边，（     ）个角。

（5）由三条边围成的图形是（       ）形，

（6）五边形是由（     ）条线段围成的。

（7）八边形是由（     ）条线段围成的。

4、画一画

（1）在下面的方格中画一个三角形，一个四边形和一个五边形。

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


(2)在下面的方格中画一个正三角形，一个等腰三角形、一个正方形和一个长方形。

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5、数一数
下图中有(       )个长方形，（       ）个直角。

	

	
	


拓展园地
如图，有一个正五边形硬纸片，任意剪一刀，还剩多少个角？


                                       家长签名_______________  

6.4它们有多大

1、下面的图形占几格？面积是多少cm2？（每小格为1 cm2）（6%）




A                       B                            C

占 _____ 格             占 _____ 格              占 _____ 格

面积是_____ cm2              面积是_____ cm2            面积是_____ cm2
所以在上面三个图形中，面积最大的是图形________。
2、一块长方形的菜地，长30米，长是宽的2倍，绿地的面积是多少平方米？
3、一张正方形的桌子的边长为80厘米，铺上一块正方形台布，台布边长比桌子边长长20厘米，这块台布的面积是多少平方厘米？
4、一个足球场，长是90米，宽比长少45米。足球场的面积是多少平方米？

                                         家长签名_______________  

6.5计算小胖家的面积

1、计算下图的面积（单位：cm）

            8                             6

 2

                                    6

              20                          10

 8                                 10

2、求下图的面积（单位：cm）

        7                                  4
 8                                

                 5                               7
        10                      3
                                          7 
3、一个长方形，长14米，宽4米，这个长方形的面积是多少平方米？

4、一块长方形的菜地，宽8米，长是宽的3倍，求菜地的面积是多少？

5、测量下面图形的长和宽，再求它的面积

                 （      ）

（      ）

面积：

6、一个长方形，长是14米，宽是长的一半，这个长方形的面积是多少平方米？

5、 学校操场是一个长80米，宽60米的长方形，老师打算带领一些学生对操场打扫一遍，它们打扫的面积有多大？
6、 要从一张长方形纸上，剪下一个最大的正方形，这个正方形的面积是多少平方厘米？

           10cm


                        7cm

7、 一个长方形，长20米，宽5米，扩建后长增加12米，这个长方形现在的面积是多少平方米？比原来增加了多少平方米？

                                          家长签名_______________  

6.6植树问题（1）

1、拿一根绳子剪一剪，仔细观察一下剪的次数与剪下的绳子的段数有什么关系。

	剪的次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	绳子的段数
	
	
	
	
	
	
	
	


绳子的段数=剪的次数     
2、比一比，想一想，段数与点数之间有什么关系？

（1）                

（    ）个点       (     )个点         （     ）个点
（    ）段线       （    ）段线         （     ）段线 
线的段数=点子数

（2）
（    ）个点       (     )个点          （     ）个点

（    ）段线       （    ）段线         （     ）段线
线的段数=点子数

3、填空
（1）把一根木头锯成5段，需要锯（     ）次。

（2）一条马路上有11根电线杆（两端都有电线杆），这些电线杆之间一共有（     ）个间隔。

（3）从1楼走到5楼，要走（    ）层楼梯。

（4）楼数=层数+（       ），层数=楼数-（       ）。

4、应用题

（1）把一根木头锯成4段，每锯一次需3分钟。锯完这根木头需要多少时间？

（2）在一条马路的一旁种树，每隔5米种一棵树，且两端都种，一共种了21棵，这条马路长多少米？

（3）幼儿园有一个挂毛巾的架子，宽80厘米，从两端开始每隔8厘米钉上一个钉子，每个钉子上可以挂一块毛巾，这个架子一共可以挂多少块毛巾？
                                           家长签名_______________  

6.6植树问题（2）

1、填空

（1）小亚剪绳子，剪了6次，这根绳子被剪成了（     ）段。

（2）把16厘米长的铁丝剪成4厘米长的小段，可以剪成（     ）段，要剪（     ）次。

        

2、公路一旁每隔5米种了一棵树，小胖从第1棵树开始跑到第10棵树停了下来，小胖一共跑了多少米？

3、在一根56厘米长的木棒上每隔8厘米的地方用黑色的油漆涂成一个细圈，木棒两端都涂，一共要涂几次？

4、有一根钢材，张师傅把它锯成5段，每锯开一处需要3分钟，全部锯好需要多少时间？

5、一条路长96米，在路地一边从一个端点开始，每隔3米种一棵树，一共能种多少棵？
6、从校门口到教学楼有36米，如果在路的一边等距离摆放10个花盆，两端都放。花盆之间的间隔是多少米？

7、在长150米的道路一旁，等距离地安装9盏路灯，路地两端不安装。路灯之间的间隔是多少米？
8、6个同学排成一队，每两个同学之间都相隔80厘米，这支队伍长多少厘米？

9、一幢5层楼房，每层间的台阶有13级，小胖家住在5楼，他回家共要走多少级台阶？
                                           家长签名_______________  

6.7周期问题
1、                                                ……
（1）第100个图形是什么图形？

（2）200个图形中有多少个   ？

2、老师把编号为1—40号的图片，依次发放给小巧、小亚、小胖、小丁丁，问：第27张卡片应该发给谁？

3、六个小朋友围在一起做“传花”游戏。从A开始，按照A-B-C-D-E-F- A-B-C-D-E-F……这样的顺序向下一个人传花，在传花时按顺序报数，当报到50时，花会在谁的手中呢？

4、有一列数402140214021……，问第30个数是多少？这30个数的和是多少？

5、有同样大小的红珠、白珠、黑珠共160个。按4个红珠，3个白珠，2个黑珠的顺序排列，第101个珠子是什么颜色的？在这101个珠子中黑珠共有多少个？
6、有249朵花，按3朵红花，4朵黄花，2朵绿花的顺序轮流排列，最后一朵是什么颜色的花？

7、有一列好长好长的数字135791357913579……问前面48个数字之和是多少？

8、 某天是星期天，再过43天是星期几？

                                           家长签名_______________  
6.8流程图

1、用数卡                                组成两个三位数，求差。
（1）                   将6 和8 对调， 

  __                    会发生什么变化？ 
_______________________                

（2）

                         将3 和8 对调，

—                    会发生什么变化？

_______________________

（3）

                         将1 和8 对调，

   —                    又会发生什么变化？

_______________________

（4）

                         

   —                   

______________________   

现在的差还可以更小些吗？

请列出算式使差更小。

2、用数卡                                组成两个三位数，求最大差。
最大的三位数：
最小的三位数：[image: image20.emf] 



           —

最大的差：  ___________________

3、用数卡                                摆三位数。

（1）摆出2个三位数，计算它们的差。

（2）交换其中2张数卡，计算新的差。
（3）摆出最大的三位数和最小的三位数，计算它们的差。

4、从数卡

中选出6张，将它们摆成两个三位数，求它们的差。

  怎样可以得到最大的差？

  最大的数：_________

  最小的数：_________

 

最大的差是：__________    __
                           _____________________

5、用数卡4、5、6、7、8、9摆成两个三位数，求它们的差。

(1)下面两个三位数的差是不是最小差？


      —

     _____________________

(2)你能不能再摆出两个三位数，使它们的差更小些呢？


       ___

     __________________________

6、用数卡1、2、3、4、5、6、7、摆成两个三位数，使它们的差最小？

           —


                                           家长签名_______________ 
6.9减法塔

1、最小的两位数与最大的三位数的和是多少？

2、最大的三位数与最大的四位数相差多少？

3、我们从数字卡片1、2、3、4、5、6、中选三个数字来做减法塔。

先想一想减法塔的建造过程。

（1） 从数字卡片中选三个数字

（2） 用这三个数字组成一个最大的数

（3） 用这三个数字组成一个最小的数

（4） 求这两个三位数的差

（5） 看看差的三个数字与本算式中的数字是否完全相同

（6） 是，结束；不是，再用差中的三个数字
（1）    1   3   6      （2）   2   4   5

	

	                          


	

	

	

	


（3）  3   4   6       （4）1   3   5

	

	

	

	


	

	

	


                                    家长签名_______________  
[image: image21.emf] 
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提示：下面几题都可以通过画图的方法来帮助解答
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